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ЧЕЛЯБИНСКАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ
Пожарная безопасность в лесах
В силу статьи 51 Лесного кодекса Российской Федерации (далее – ЛК РФ) леса подлежат охране от пожаров, которая включает в себя выполнение мер пожарной безопасности и тушение пожаров в лесах.
Пожароопасный сезон на большинстве территории Челябинской области в соответствии с распоряжением Правительства Челябинской области установлен с 25.03.2025, за исключением территорий Ашинского, Катав-Ивановского и Кусинского муниципальных районов, Саткинского и Нязепетровского муниципальных округов, Верхнеуфалейского, Златоустовского и Усть-Катавского городских округов Челябинской области, пожароопасный сезон на которых устанавливается с 05.04.2025 .

Лесной пожар - разновидность ландшафтного (природного) пожара, распространяющегося по лесу.

Деятельность человека – основная причина лесных пожаров в нашей стране. Ежегодно в России возникает 20-30 тысяч лесных пожаров, огонь проходит 2-3 млн. га лесных территорий, 8 из 10 лесных пожаров возникает вследствие неосторожного обращения с огнем населения в лесу и на прилегающих к лесу территориях (переход в лес огня палов сухой травы на землях сельскохозяйственного назначения и др.).

Со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается:

- использовать открытый огонь в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;
- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.); 

- засорение леса отходами производства и потребления;

- выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра

Нахождение граждан на особо охраняемой природной территории без соответствующего разрешения является нарушением установленного режима или иных правил охраны и использования окружающей среды и природных ресурсов на особо охраняемых природных территориях либо в их охранных зонах (ст. 8.39 КоАП РФ) и влечет наложение штрафа на граждан в размере от трех до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот до пятисот тысяч рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности при нахождении в лесах на особо охраняемой природной территории также охватывается составом административного правонарушения, предусмотренного ст. 8.39 КоАП РФ.

Статьей 261 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем, с назначением наказания в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей, либо обязательных, исправительных или принудительных работ, либо лишением свободы.
В случае повреждения лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем, связанного с нарушением режима заповедников, заказников, национальных парков, памятников природы и других особо охраняемых государством природных территорий, предусмотрена ответственность по статье 262 Уголовного кодекса Российской Федерации, которая также предусматривает наказание в виде штрафа, либо лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, либо обязательных или исправительных работ.

Кроме того, возникает обязанность возместить причиненный ущерб.

Причиненный лесному фонду ущерб и затраты на тушение лесного пожара возмещают виновные лица. Возмещение вреда, причиненного лесам и находящимся в них природным объектам, осуществляется добровольно или в судебном порядке.

Срок исковой давности по делам указанной категории составляет 20 лет.
Соблюдайте правила пожарной безопасности в лесах!
